

【小組聚會材料】 提摩太前後書系列 1 - 要忠心事奉神

2023 年一月 13 - 14 日

第一時段：歡迎你來(15 分鐘)

以簡單、輕鬆、活潑的遊戲，帶領組員熱烈參與，使大家的心意念，離開繁忙、疲憊，並預備心來歸向神。

第二時段：敬拜讚美(20 分鐘)

以事先預備好的詩歌，帶領大家來到主的寶座前敬拜祂、瞻仰神的榮面、帶下神的榮耀同在。在敬拜裡，小組長帶領大家同聲開口為下列事項禱告。(組員個人的需要請在第四個時段分享禱告)

1. 宣教單位：認領的單位是_____他們的需要是_____
(如果你不確定小組認領的單位，請洽教會。)

2. 教會事工：

- 教會現場主日崇拜@9am&11am
- 啟程福音 Alpha Course zoom：主日@7:30pm
- 新一季裝備課程 1/14 開始上課
- 小組長雙月會 1/21 @Emmanuel，午餐@Fellowship Hall

3. 新來賓：_____請於聚會前確認來賓名字。
病痛組員或親朋：_____並商討如何關懷他們。

第三時段：話語分享(45 分鐘)

1. 回應主日信息：聚會前，請上網仔細重聽一次。上主日信息的中心思想是什麼？哪一句話是你印象最深刻的？

2. 小組聚會話語分享時段的目的是讓神的話改變我們的價值觀，並且應用在每天的生活裡，因此鼓勵帶領的同工讓大家多參與分享。

本週主題：要忠心事奉神

經文：提前 1：1-20

背誦經文：我感謝那給我力量的我們主基督耶穌，因他以我有忠心，派我服事他。(12 節)

提摩太前後書是保羅寫給提摩太這位年輕牧者的書信。提摩太當時被保羅差派牧養以弗所的教會(提前 1：3)。因此保羅特別寫信給提摩太談到如何事奉神及面對教會裡的問題。從這兩卷書中，我們可以學習如何在教會中事奉神，並知道在神的家中當怎樣行(提前 3：15)。

雖然提摩太前後書是寫給提摩太，但依當時慣例也會在教會公開聚會中朗讀。因此，保羅在書信開頭的問安裡表明他是耶穌基督的使徒，藉此表明他所寫的不是他的想法或經驗，而是帶著神的權柄。此外他稱呼提摩太為屬靈的真兒子，一方面表示了他們親密的關係，另一方面也表達提摩太傳承於他，因此，提摩太也有從神而來的權柄之意。

討論問題 1：在你父母教養你的過程中，哪一件事是你印象最深的？(破冰題)

一、持守真道、提防假教師(3-7 節)：(請先讀 V.3-7，再讀下文)

A. 要禁止傳異教邪說(3-4 節)：保羅一開始就提到他留下提摩太牧養以弗所教會的緣由，就是要他在教會中阻止假師傅的教導。第三節與第四節所提到的異教、荒謬無憑的話語及無窮的家譜，指的就是那些不合真理的教訓。異教是指跟基督信仰不同的信仰(如其他宗教)、荒謬無憑的話語指的是一些完全沒有根據的臆測或理論，而無窮的家譜則是當時猶太人常常針對自己出生背景作的研究。保羅要提摩太禁止這些錯誤的教導，因為它們不但是錯誤的，而且對神的工作沒有一點的幫助。值得注意的是，中文聖經翻譯成“勸”和“囑咐”的詞在原文是同一個詞，有強烈的要求之意，因此英文聖經翻成 urge。

B. 要在神的愛中行事(5-7 節)：保羅在 3-4 節中要求提摩太禁止教會中一些問題人物使弟兄姐妹偏離神的道，但同時也提醒提摩太要在神的愛中禁止他們。他在這裡提到愛的源頭：1. 清潔的心：出發點出於純正的動機。2. 無虧的良心：無虧的良心指所做的事情沒有對不起神或人。3. 無偽的信心：有一顆完全倚賴、信靠神的信心，而不是出於氣力的爭辯。保羅接著提到，當人偏離清潔的心、無虧的良心和無偽的信心時，所講的都是無意義的空談。就算羨慕善工，他們其實不知道自己所論定的是什麼。

討論問題 2：為什麼保羅在書信的一開始就要提摩太阻止那些假教師？若不禁止對教會和信徒有何影響？(觀察應用題)

討論問題 3：我們在日常生活中可以如何保持清潔的心、無虧的良心和無偽的信心？有何具體可行的方法？（觀察應用題）

二、明白神的律法（8-11 節）：（請先讀 V.8-11，再讀下文）

- A. 律法要用得合宜（8 節）：**神的話是聖潔、公義、良善的。（羅 7：12）所以，律法本是好的，但人必須正確合理的使用。
- B. 律法顯出人的罪（9-10 節）：**律法的功用，乃是叫人知罪。律法就像是一面鏡子。本來不知道污穢，看了鏡子，就發現自己的罪。保羅在這裡提到 7 方面的罪：
1. 不法的和不服的：不法就是指犯法的人，不服是指叛逆的人
 2. 不虔誠和犯罪的：不虔誠就是不敬畏神和明知卻故意犯罪的人
 3. 不聖潔的和戀世俗的：以自我為中心、目中無神和貪愛世界的人
 4. 弑父母的和殺人的：殺父母親等喪心病狂的人
 5. 行淫的和親男色的：犯姦淫和同性戀的都是神所厭惡的
 6. 搶人口的和說謊的，並起假誓：那些販賣人口、不說真話、並起假誓
 7. 除這六類之外，其他任何跟純正真理相違背的事，都是違背保羅傳講的神榮耀福音

三、忠心於主所託付的（12-20 節）：（請先讀 V.12-20，再讀下文）

- A. 保羅感謝主恩（12-14 節）：**雖然保羅大有恩賜能力，且曾為法利賽人名師迦瑪列門下弟子（徒 22：3），但他仍將他忠心服事歸功於神加給他的力量。他在這裡也沒有隱瞞他過去得罪神所做的事：他信主以前曾出力逼迫基督徒，想方設法使他們被判刑（徒 26：10）。但在他往大馬色路上去逼迫基督徒時，主耶穌向他顯現並呼召他來事奉祂（徒 9：3-6）。保羅在這裡回顧這段經歷，並將之視為神憐憫和豐盛恩典的顯明。
- B. 保羅是信徒的榜樣（15-17 節）：**當保羅提到耶穌基督豐盛的恩典時，他想起一句當時流傳的話“基督耶穌降世，為要拯救罪人”。他特別指出這句話是不單是可信，而且應當為人所接受的。保羅接著想到在罪人中他是罪魁，這不單有他是大罪人之意，更有他是該死的人之意。然而神卻格外的憐憫他，因他這該死的人沒有被刑罰。藉此，神顯明了祂的忍耐，以此給

後來的人一個榜樣。念及神的忍耐，保羅不由自主的開始稱頌神（17 節）。

- C. 要忠心打美好的仗（18-20 節）：**保羅這時以一個為父的心親切的稱呼提摩太為兒子，要他忠心的打美好的仗。他特別提醒提摩太，他現在所吩咐提摩太的都是基於過去聖靈已經賜下的預言（18 節）。換言之，保羅在提醒提摩太，神已經呼召他，也必賜恩給他去完成神的託付。其次，保羅教導提摩太要存著對主的信心和良心。如此才能對得起神所託付的。就像處理許米乃和亞歷山大等人的事情一樣：許米乃是傳講“復活的事已過”的異端教師（提後 2：17）；亞歷山大是敵擋真道並陷害使徒保羅的人（提後 4：14-15）。對待這等人就要使用教會的權柄把他們“交給撒旦”，就是把他們看作是外邦人。把他們交給撒旦的意思，就是指把他們趕出教會，使他們因此失去屬靈的遮蓋。如此做的目的，不僅是懲罰他們，也是讓他們有機會可以認錯悔改。

討論問題 4：保羅為什麼提起自己的過去的罪行時會說自己是罪魁？試想這對年輕的提摩太有何鼓勵的作用？對你個人有何啟發？（觀察應用題）

討論問題 5：從提摩太前書第一章保羅對提摩太的愛心與教導中，我們又如何可以去幫助那些初信或是在真道上需要幫助的人？（觀察應用題）

禱告：

親愛的天父，我們感謝讚美祢，因祢有極大的恩典和憐憫在我們身上：不但拯救我們，還呼召我們起來事奉祢。求主幫助我們，叫我們能持守真道、明白祢的律法、也能忠心於祢所託付我們的。叫我們常常紀念祢的恩典，以至於我們可以快跑跟隨祢。禱告是奉耶穌基督寶貴的名求，阿們！

第四時段：禱告服事(10 分鐘)請小組長帶領，為彼此需要禱告。

1/20 提摩太前書 2 章

1/27 提摩太前書 3 章